 
SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI STOWARZYSZENIA 
CZCICIELI MIŁOSIERDZIA BOŻEGO
ARCHIDIECEZJI BIAŁOSTOCKIEJ im. Bł. Ks. MICHAŁA SOPOĆKI 
ZA ROK 2015

  	Pierwszego lutego 2015 roku na walnym zebraniu Stowarzyszenia został wybrany nowy Zarząd, w którego skład weszły następujące osoby - po ukonstytuowaniu się:
 1. Ks. Andrzej Kozakiewicz - Proboszcz Parafii Miłosierdzia Bożego;
 2. Genowefa Suchocka - I prezes;
 3. Janina Zabielska - z-ca prezesa;
 4. Monika Syczewska - z-ca prezesa;
 5. Magdalena Raczkowska – sekretarz;
 6. Lech Korzunowicz – skarbnik;
 7. Wiesława Jodłowska – członek;
 8. Ewa Gulewicz – członek;
 9. Elżbieta Lubowicka – członek;
10. Stanisław Hołubowski – członek. 
	
Do Komisji Rewizyjnej weszli:
 1. Józefa Ziółkowska;
 2. Jadwiga Irena Grabska;
 3. Antoni Tarasiuk.

   	Czyli podsumowując należy zaznaczyć, że Zarząd Stowarzyszenia jest 10-osobowy, Komisja Rewizyjna - 3-osobowa. Zadania i cele działalności Stowarzyszenia realizowane były zgodnie ze Statutem, który został juz w nowej wersji zatwierdzony przez Arcybiskupa Edwarda Ozorowskiego Metropolitę 21 stycznia 2014 roku. (Zmiany w Statucie dotyczyły nazwy organizacji - Bł. Ks. Michał Sopoćko ,,Michael'', pożytku publicznego) i jej uprawnień.
   	Stowarzyszenie uprawnione było m. in. do prowadzenia dodatkowej,        w stosunku do działalności pożytku publicznego, działalności gospodarczej umożliwiającej realizację celów statutowych. Można było już 1% podatku przeznaczyć na konto Stowarzyszenia. 
    	Głównym celem Stowarzyszenia było realizowanie i szerzenie kultu Miłosierdzia Bożego różnymi możliwymi sposobami i formami.
Przede wszystkim członkowie Stowarzyszenia z różnych parafii systematycznie uczestniczyli w dniach skupienia i spotkaniach formacyjnych w drugą niedzielę miesiąca. 
   	W dniach 13-15 lutego 2015 roku z inicjatywy Ks. proboszcza Andrzeja Kozakiewicza odbyły się w naszym Sanktuarium Rekolekcje Apostolstwa Miłosierdzia Bożego. Wzięło w nich udział 25 osób z różnych parafii. Ich program przewidywał, a na spotkaniach zrealizowano następujące tematy: 
Pierwszy dzień upłynął pod hasłem: ,,Być apostołem miłosierdzia Bożego dzisiaj ''. W drugim dniu konferencja przebiegała pod hasłem: Św. Faustyna - sekretarka Miłosierdzia Bożego. Miała też miejsce kontemplacja obrazy Jezusa Miłosiernego, praca w grupach - ukazanie myśli s. Faustyny i ks. Michale (Dz.) i myśli bł. Michała o s. Faustynie(Dziennik). Trzeci dzień poświęcony był tematowi: ,,Św. Jan Paweł - głos miłosierdzia Bożego przełomu wieków''. Świadectwa uczestników ukazywały, jak głosić miłosierdzie Boże swoim życiem. Koronka i Msza Św. o godz. 15 zakończyła rekolekcje. 
   	W każdym dniu rekolekcji trwała też adoracja Najświętszego Sakramentu, rozmowy w grupach. Konferencje głosił ks. kanonik Andrzej Kozakiewicz i ks. inf. Stanisław Strzelecki. W okresie wielkanocnym czciciele Miłosierdzia Bożego uczestniczyli i prowadzili Nowenna do Bożego Miłosierdzia, która trwała od Wielkiego Piątku do Soboty Wielkanocnej. Juz po raz trzeci w Święto Miłosierdzia Bożego przybyło 4 grupy pątników, już tradycyjnie:
I. Święta Woda;
II. Niewodnica Kościelna;
III. Niepokalanego Serca Maryi – Dojlidy;
IV. Parafia Św. Stanisława w Białymstoku - Nowe Miasto.
   	Uroczystości ku czci Miłosierdzia Bożego w tym dniu były początkiem pielgrzymowania ,, Białostockimi śladami  Bł. Ks. Michała Sopoćki'', które trwa już 7 lat. W czerwcu z racji przypadającego 25-lecia naszej parafii czciciele Miłosierdzia Bożego włączyli się czynnie, zarówno do przygotowań jak             i przeżywania tej uroczystości.
Przede wszystkim uczestniczyli w Jubileuszowej Nowennie do Miłosierdzia Bożego.
  	Niedziela 21 czerwca była dniem Stowarzyszenia i Apostolstwa Miłosierdzia Bożego. W siódmym dniu, staraniem Ks. proboszcza i p. Moniki Syczewskiej oraz p. Magdaleny Raczkowskiej w Sanktuarium naszym wystawiane było Oratorium       o Bł. Ks. Michale Sopoćce ,,Oto wierny Sługa Mój’’, dzieła trzech twórców,       w wykonaniu zespołu mieszanego i Filharmonii Podlaskiej, Uniwersytetu Muzycznego i Szkół Muzycznych w Białymstoku oraz Warsztatów Liturgiczno-Muzycznych Archidiecezji Białostockiej, księży i alumnów AWSD   w Białymstoku, sióstr Jezusa Miłosiernego, Sióstr Misjonarek Świętej Rodziny oraz zaprzyjaźnionych muzyków. Impreza ta mogła się odbyć dzięki dofinansowaniu ze środków budżetu Miasta Białystok i wsparciu finansowemu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego.
   	Dzięki nim została też opracowana i wykonana wystawa planszowa         (4 tablice) poświęcona 25-letniej historii naszej parafii, która znajduje się w górnej świątyni. Jest ona w głównej mierze zasługą Ks. proboszcza Andrzeja Kozakiewicza, p. Moniki Syczewskiej i p. Magdaleny Raczkowskiej, dlatego      w tym miejscu pragnę serdecznie Im podziękować za to ogromne i efektowne przedsięwzięcie, niezwykle absorbujące i wymagające wiele umiejętności, zaradności i przedsiębiorczości.
   	Wzorem lat ubiegłych, pielgrzymowanie ,,Białostockimi śladami Bł. Ks. Michała Sopoćki’’ zakończyło się 27 września w niedzielę – Mszą Św. i procesją   z relikwiami Bł. Michała z kaplicy Sióstr Jezusa Miłosiernego do naszego Sanktuarium. (Wchodząc do Sanktuarium ujrzeliśmy na niebie kolorową tęczę, która widziana też była w następnym dniu 28 września ,około godz. 18 
(2 równoległe łuki nad Sanktuarium).
Już w kościele dotarła do nas wiadomość o śmierci Ks. infułata Stanisława Strzeleckiego, wielkiego apostoła i spadkobiercy duchowego testamentu Bł. Michała.
   	Akcentem kończącym i podsumowującym apostołowanie czcicieli Miłosierdzia Bożego była po raz siódmy organizowana akcja ,,Rozniecić iskrę Miłosierdzia’’ realizowana poprzez Koronkę na ulicach miasta 28 września o godz. 15 (na 46 placach i skrzyżowaniach).
   	O godz. 18 czciciele Miłosierdzia Bożego uczestniczyli we Mszy Św. dziękczynnej - za wyniesienie do chwały ołtarzy Bł. Ks. Michała – koncelebrowanej pod przewodnictwem J.E. Abpa E. Ozorowskiego Metropolity Białostockiego.
   	W tym miejscu pragnę serdecznie podziękować wszystkim Państwu, którzy czynnie włączyli się do tej akcji; zarówno do jej przygotowania jak i realizacji. Członkowie Stowarzyszenia czynnie włączali się do okolicznościowych uroczystości i nabożeństw parafialnych i miejskich: procesja Bożego Ciała, zakończenie oktawy – strojenie ołtarza na trasie procesyjnej, do uroczystości przygotowywanych przez inne wspólnoty modlitewne (Żywy Różaniec – Fatimski 13 dnia miesiąca, Karmelitańska i inne ).
   	Dużą zasługą Stowarzyszenia były starania majowe o pozyskanie zwolenników apelu do Rady Miejskiej w przedmiocie ustanowienia Bł. Ks. Michała Sopoćki patronem Białegostoku – Miasta Miłosierdzia.
   	Łącznie zebrano około 10 tysięcy podpisów, które zadecydowały            o przeforsowaniu pozytywnej uchwały Rady Miasta, podjętej zdecydowaną większością głosów radnych. Dalsze postępowanie w tej materii przejął Abp Edward Ozorowski wraz z głównymi przedstawicielami urzędów miasta                    i województwa. Pozostało oczekiwanie na wyniki dalszych procedur Arcybiskupa    i Stolicy Apostolskiej. Przez cały czas żyliśmy nadzieją, że wszystko ułoży się po Bożemu, ponieważ chodzi o wybrańca  Pana Jezusa - kapłana według Serca Bożego.
   	Cenną i bezpośrednią formą szerzenia Kultu Miłosierdzia Bożego jest obsługa informacyjna pielgrzymów licznie przybywających do Sanktuarium                z różnych stron Polski, nawet z zagranicy. W minionym roku kalendarzowym do księgi wpisało się ponad 195 pielgrzymek. Były wśród nich dzieci pierwszokomunijne, młodzież bierzmowana, chóry parafialne, wspólnoty modlitewne, kapłani, alumni, misjonarze, siostry zakonne i wielu pątników         z rodzinami. Wiele grup przybyło po raz kolejny, chcąc dokładniej poznać postać Błogosławionego, przemierzyć Jego białostocki szlak. Wzrosło tez bardzo zainteresowanie relikwiami Bł. Michała, wielu proboszczów uroczyście odbierało je z rąk Kustosza Sanktuarium Ks. proboszcza i kanonika Andrzeja Kozakiewicza.
Pielgrzymi nabywali także wydawnictwa autorstwa Bł. ks. Michała Sopoćki, ks. inf. Stanisława Strzeleckiego i innych, dotyczące idei i tajemnicy Miłosierdzia Bożego; dewocjonalia, kalendarze, broszury itp.
   	O głębokiej wierze i ufności w Boże Miłosierdzie oraz wstawiennictwo Bł. Michała świadczyły dziesiątki i setki składanych intencji ,,do Koronki’’, odczytywanych codziennie przed Mszą Św. o godz. 15. Wśród nich było bardzo dużo podziękowań za otrzymane łaski.
   	Wobec zaistniałej sytuacji społeczno – politycznej w Polsce (wybory parlamentarne, prezydenta, zmiany w rządzie) została szeroko rozpropagowana     i wypromowana modlitwa Bł. ks. Michała za Ojczyznę. Ze względu na trwający Rok Świętości Życia Konsekrowanego – modlitwa za kapłanów.
Dnia 8 grudnia 2015 r. Ojciec Św. Franciszek rozpoczął  Jubileuszowy Rok Miłosierdzia (w 50 rocznicę zakończenia II Soboru Watykańskiego), którego hasło brzmi ,,Miłosierni jak Ojciec’’. Obchody tego roku zakończą się w Uroczystość Chrystusa Króla Wszechświata 20 listopada 2016 roku. Tym bardziej modlitwy te      i specjalna Jubileuszowa wybrzmiewają w naszej świątyni.
   	Członkowie Stowarzyszenia Czcicieli Miłosierdzia Bożego troszczą się     w różnorakich formach o porządek i ład w kościele i wokół. Panie pielęgnowały kwiaty w świątyni i na zewnątrz. Szczególnie  warto podkreślić zaangażowanie   p. Zenony i Pawła Adamskich, p. Haliny Podolej, mężczyzn: Czesława Kozłowskiego, Jana Grabowieckiego, Piotra Rojeckiego.
   	Ważną dziedziną działalności Stowarzyszenia są dzieła charytatywne         i wychowawcze, uwidaczniające się m.in. w prowadzeniu Specjalistycznej Placówki Wsparcia Dziennego ,,Michałek’’, wspomagającej wychowanie dzieci   z rodzin dysfunkcyjnych. Opiekę merytoryczną nad nią sprawuje p. Janina Zabielska. Inną formą pomocy są ciepłe posiłki wydawane osobom samotnym w podeszłym wieku jak też bezdomnym i uzależnionych. Stowarzyszenie wspomaga akcje charytatywne organizowane przez ,,Caritas’’ parafialną dwa razy do roku przed rocznymi świętami.
   	Członkowie Stowarzyszenia wspomagają też prace kancelaryjne, kronikarskie, wydawnicze, prowadzą stronę internetową; pośredniczą              w korespondencji przysyłanej do Sanktuarium i Zarządu, czynnie włączają się do różnych służb przy Sanktuarium, do innych organizacji diecezjalnych np. Białostockie Forum dla Życia. Są otwarci na potrzeby, problemy parafii             i środowiska, wspomagają kapłanów i siostry zakonne jak i świeckich. Należy podkreślić, że z każdym rokiem przybywa  problemów, zadań, rosną też wymogi wraz ze zmianą Statutu a tym samym zmianę charakteru organizacji Stowarzyszenia.
   	Głównym architektem naszej wspólnoty jest Ks. proboszcz Kan. Andrzej Kozakiewicz, dlatego przede wszystkim w imieniu wszystkich członków składam gorące podziękowanie za troskę o odpowiednią renomę Stowarzyszenia, szczególnie w dziedzinie formacji duchowej, ubogacania wiedzy o tajemnicy Miłosierdzia Bożego i Jego apostołów , jak też szerzenia kultu tegoż Miłosierdzia, przede wszystkim głoszeniem Słowa Bożego i świadectwem życia. Dzięki Ks. Proboszczowi szerzenie kultu Bożego Miłosierdzia przejawia się w różnych formach: modlitwie, słowie i szeroko pojętych uczynkach czyli różnorodnych akcjach organizowanych z myślą o najuboższych rodzinach w parafii, dzieciach       i ludziach samotnych.
  	Rozpoczęty 8 grudnia ub. roku Jubileuszowy Rok Miłosierdzia  przyniósł nowe wyzwania zarówno kapłanom jak  czcicielom Bożego Miłosierdzia. Dlatego też członkowie Stowarzyszenia podjęli szereg zadań, inicjatyw mających na celu promowanie Białegostoku jako Miasta Miłosierdzia a Bł. Ks. Michała Sopoćkę jako jego Patrona.
  	Dzięki zaangażowaniu i rzetelnej, bezinteresownej pracy członków Zarządu Stowarzyszenia, zadania i cele statutowe są realizowane rytmicznie                 i profesjonalnie. W tym miejscu pragnę podkreślić znaczenie przekazów  wiedzy   i informacji drogą elektroniczną, dlatego też dziękujemy paniom p. Monice Syczewskiej i p. Magdalenie Raczkowskiej za opracowywanie wszelkich projektów, programów, sprawozdań, wniosków, strony  internetowej. Bez tego Stowarzyszenie nie mogłoby realizować swoich celów. 
   	Reasumując należy przyznać, że w minionym 2015 roku Stowarzyszenie kontynuowało i rozwijało swoją działalność wszechstronną, zgodnie Se Statutem, jednocześnie licząc się z nowymi wyzwaniami i technologiami. Na comiesięczne spotkania formacyjne i okolicznościowe przychodziło dużo czcicieli Miłosierdzia Bożego z różnych parafii, co nas bardzo budowało i mobilizowało do poszukiwania nowych form działania. Za prawdziwie religijną, wspólnotową i serdeczną atmosferę w naszej wspólnocie dziękuję wszystkim uczestnikom naszych spotkań.  

Bóg zapłać wszystkim i każdemu z osobna za wszystko – Genowefa Suchocka.
